

ЗА СУЦЭЛЬНУЮ КОЛЕКТЫВІЗАЦЫЮ І ЗА ЛІКВІДАЦЫЮ КУЛАЦТВА, ЯК КЛЯСЫ

Весткі на 20-е лютага г. г. паказваюць, што ў БССР ужо калектывізавана звыш 56 проц. агульнага ліку бядняцка-серадняцкіх гаспадарак, што ахапляе 65 проц. усёй пахаці. Па асобных акругах і раёнах гэтыя лічбы значна павышаюцца. Так, па Мазырскай акрузе калектывізавана звыш 80 проц. гаспадарак і ахоплена 90 проц. пахаці; па Магілёўскай акрузе — 79 проц. гаспадарак і 82 проц. пахаці; у Сьмільавіцкім раёне, дзе я працаваў у вёсках на працягу 2-х апошніх тыдняў, калектывізавана на гэты-ж тэрмін 73 проц. бядняцка-серадняцкіх гаспадарак і ахоплена 93 проц. пасеўнай плошчы.

Гэтыя лічбы вельмі выразна паказваюць надзвычайна буйныя поспехі калектывізацыі ў Беларусі. Дасягнутыя поспехі калектывізацыі зьяўляюцца, як гэта зусім правільна адзначаў студзенскі пленум ЦК КП(б)Б, неаспадным вынікам правільнай палітыкі партыі на вёсцы, вынікам узмацнення кіруючай ролі рабочае клясы ў адносінах да бядняцка-серадняцкага сялянства, вынікам магутнага росту сацыялістычнай індустрыі і ўзмацнення вытворчых форм сувязі рабочае клясы з асноўнымі масамі сялянства*.

Гэтыя поспехі яшчэ і яшчэ раз пацвярджаюць правільнасць усёй палітыкі партыі і канчаткова паказваюць поўнае політычнае банкруцтва прыватных ухлістых.

трымліваць узмацненне створаных і пабудову новых колгасаў. Мне прышлося наглядаць непасрэдна, як праводзіцца гэта праца ў вёсцы, і я павінен адзначыць, што батрацка-бядняцкія, а разам з імі серадняцкія масы вёскі самі патрабуюць хутчэйшага правядзення ў жыццё гэтага мерапрыемства і самі прымаюць актыўны ўдзел у гэтай справе. Праводзячы ліквідацыю кулацтва, яны ставяць так сама рашучае пытанне аб ачышчэнні раёнаў суцэльнай калектывізацыі ад усіх варожых саветаў і партыі контррэвалюцыйных элементаў.

Змагацца супроць кулацкіх тэндэнцый і настрояў унутры колгасаў

Звышчаючы кулацтва, як клясу, мы павінны адразу-ж прыняць крокі да таго, каб весці рашучую барацьбу супроць кулацкіх настрояў і тэндэнцый унутры саміх колгасаў і супроць тых опартуністычных элементаў унутры нашай партыі, што паддаюцца гэтым кулацкім тэндэнцыям і настроям. Калі, з аднаго боку, вынікам узмацнення кіруючай ролі пролетарыяту на бядняцка-серадняцкія масы сялянства мы маем масавы рух «пошніх у колгасы, то з другога боку, як са спадчынай прыватна-ўласніцкіх навікаў мы няўхільна сустракаемся з прыватна-ўласніцкімі кулацкімі настроямі і тэндэнцыямі ўнутры саміх

ямленняў з гэтай працай прайсці, хадзіць самым паскораным тэмпам, курс практычнага азнаямлення з гэтай працай у самым савгасе. Пытае, уплывы пролетарскага ядра савгасу данамагаюць узмацненне бядняцка-батрацкай часткі колгасаў і г. д.

Гэты прыклад сувязі савгасу і колгасу і ўплыву савгасу на будаўніцтва мукольных колгасаў павінае, шчыра кажучы, усе магчымае для п'янага выканання пастаноў студзенскага пленуму ЦК КП(б)Б, які паказвае:

«Савгасы павінны ў сваёй практычнай працы ў значна большай ступені чым да гэтай пары, служыць прыкладам таго, як трэба арганізоўваць буйную вытворчасць і скармстоўнасць вышэйшую тэхніку ў сельскай гаспадарцы. Савгас павінен узмацніць сваю ролю ў справе садзейнасці пераходу індыўідуальных бядняцка-серадняцкіх сялянскіх гаспадарак у колгасы».

Пасеўная кампанія — сур'ёзны політычны экзамен

Сур'ёзным экзаменам для ўтвораных намі колгасаў зьяўляецца надыходзячая пасеўная кампанія. Гэта добра разумеюць нашы ворагі, што імгненна ўсялякамі спосабамі перашкоджаюць падрыхтоўцы да пасеўнай кампаніі. Гэта добра павінны зразумець усе колгаснікі, усё працоўнае сялянства і зрабіць усе захады да таго, каб пасеўная кампанія гэтага году прайшла

кошт прадукцыі павінен зьнізіцца, павінны быць выкананы паказаныя ўраду аб аграрніміуме, зоамініміуме і г. д., і г. д. Усё гэта вымагае ад нас таго, каб пасеўная кампанія прайшла пабольшавіцку, найбольш арганізавана і паспяхова і каб падрыхтоўка да пасеўнай кампаніі ў той жа час была яшчэ раз магутным ударам па ўсіх ворагах калектывізацыі.

Вельмі важна зьвярнуць увагу пры надыходзячай пасеўнай кампаніі і на тую пры ўступленні створаных колгасаў у першы сельска-гаспадарчы год на тое, каб сельская гаспадарка як мага шырэй разгортвала сваю таварнасць. Вось чаму ўжо зараз неабходна паставіць рашучае пытанне аб правядзенні ў жыццё пастаноў студзенскага пленуму ЦК КП(б)Б аб спецыялізацыі колгасаў, аб узняцці таварнасці сельскай гаспадаркі, узняцці прадукцыйнасці працы, аб контрактацы і г. д.

За згуртаванне батрацка-бядняцкага ядра ў колгасе

Устойлівасць колгасаў, клясавая вытрыманасць іх дзейнасці, рашучае змаганне з кулацкімі тэндэнцыямі ўнутры колгасаў і перамога над капіталістычнымі элементамі патрабуюць сталай працы па згуртаванні батрацка-бядняцкага ядра ўнутры колгаса і паглыблення пролетарскага ўп-

неабходнасць згуртавання батрацка-бядняцкага ядра і сам ішоў за гэтым ядром, улічваючы яго значэнне ў справе ўстойлівасці самога колгасаў.

Вялікую ролю ў справе паглыблення пролетарскага ўплыву на колгаснае будаўніцтва адгрываюць рабочыя брыгады, пасланыя з фабрык і заводаў у вёску. Мне прышлося сустрацца з некаторымі брыгадзірамі, клясавая вытрыманасць, рэвалюцыйным энтузіязм якіх аказваюць значныя ўплывы як у справе уцягнення ў колгасы бядняцка-серадняцкіх мас сялянства, так і ў справе ўзмацнення і развіцця створаных колгасаў.

З назвычайнай вострасцю адчуваецца на месцы роля саветаў у колгасным будаўніцтве. Асабліва важна, каб склад саветаў адпавядаў задачам калектывізацыі, і ўсе члены саветаў былі актыўнымі барацьбітамі за калектывізацыю.

Усё гэта ў цэлым вымагае таго, каб пад кіраўніцтвам партыі пролетарска-бядняцкія масы былі заўсёды мобілізаваны для барацьбы за генеральную лінію партыі, дуючы рашучы апапор усякім опартуністычным хістанням, выяўляючы і разбіваючы практычных носьбітаў правага ўхілу ў «левых» загібах і прымірэнчых да іх адносін, каб саветы сталі сапраўды на чале колгаснага будаўніцтва і ліквідацыі кулацтва, як клясы. І адказвалі за гэту справу, каб сувязь і ўплыў рабочае клясы на працоўнае сялянства яшчэ больш пашырыліся і яшчэ